交警又查扣70多辆"代步车"

# 无证开无牌车 69岁男拘留两天



-辆电动三轮车横穿马路,撞上正常行驶的汽车。 本报记者 曹剑

本报泰安10月21日(记者 曹 **剑)** 21日,泰安市交警支队继续集中治理"代步车",在龙潭路和东岳 大街路口、泰山区区委路口、岱宗

坊路口等设点检查,七十多辆"代 步车"被再次查扣。其中一69岁男 子无证驾驶无牌三轮摩托车,被拘

21日上午,交警二大队在东岳 大街和龙潭路路口设点继续整治 "代步车",不少驾驶员看见交警提 前调头或者绕道。10点左右,一辆 三轮摩托车经过路口时被交警拦 下,记者发现,该车后方贴着"老年 代步车"字样。

该三轮车被交警查住后,下来

的驾驶员是一名老年男子,开始并 没吱声,但是车上一名男性乘客跳 下车来却不依不挠,并从包里掏出 照相机和手持DV等设备,要对着 交警拍摄,并大声斥责交警的执法 行为。而在该男子的"撑腰"下,驾 驶员也开始不配合检查,扯着嗓门 和交警喊,并且拒绝交出钥匙。

中队长刘明说,该车后方有排 气筒,首先可以确定是一辆机动 车,虽然整车整备质量只有392千 克,但是铭牌上注明是一辆三轮摩 托车。"这实际就是一辆无牌上路 的三轮摩托车。"刘明说。驾驶员无 法提供驾驶证等证件,经查证为无 证驾驶。"他今年已经69岁,没想到 还有这么大脾气,倚老卖老的驾驶 员真不少,可是违反法律就得依法 处罚。"刘明说。当天上午,交警带 着男子体检送拘。老年男子最终因 为无证驾驶被拘留2天,三轮摩托 车暂扣等待处理

而21日,交警一大队也在泰山 区区委路口和岱宗坊路口,设点检 查,查获不少电动驱动的三轮、四 轮车,均按照机动车无牌无证上路 的外罚标准做了外理。

根据统计,截止到今天下午4 点,城区交警一、二、五三个大队共 查获各类"代步车"71辆,比首日有 大幅下滑。"很多驾驶员都因为交 警严查,基本都不上路了。

原来买车时"不知道",现在无法上路

### 新买12辆,只能停在原地

交警支队组织"代步车" 集中治理,对于不少老百姓 来说"压力山大",有些刚买 电动车不久,还有一些一次 买了十几辆。那么问题来了, "代步车"不能上路,那该如 何处理?咱们先听一听这些 车主的声音。

本报记者 曹剑

#### 花13万买了12辆 送货车不敢上路

20日下午,交警拦下一辆蓝 色电动三轮车,车厢上带着一个 冷柜,看起来像一辆小型的厢式 货车。驾驶员没有驾驶证,而且 三轮车也没有牌子,交警将这辆 车依法查扣。过了几分钟,又有 一辆电动三轮车被拦下,外形与 刚刚这辆相似,同样被交警查

十几分钟后,一名姓陈的男 子来到交警岗亭,自称是这两辆 电动车的所有人,带着驾驶员前 来接受处理。陈先生说,他在泰 安从事饮料批发生意,平时往各 个超市送货的车,都是这种电动 三轮车。而为了运货方便,陈先 生一次性买了12辆,最贵的15000 元,最便宜的也11000元,12辆车 花了13万多。

"现在一严查,那我这些车 都不能上路了,刚买的新车可不 能成了废铁啊。放上三天不充 电,电池就坏了,换一块电池就 1000多。公司雇了30来个人,轮流 开车送货,车不让上路,工人工 资也是问题。"陈先生说,买车就 是看中了这些车不需要挂牌也 不需要驾驶证,准备大干一场, 这么一来交通工具没有了,运输



陈先生购买了12辆这种样式的电动三轮车。 本报记者

成本更大了。

#### 得知要罚两百元 残疾人哭出声

20日的整治中,交警查扣了 两位残疾人的"代步车",其中一 位只有一条腿,而另一位右手从 手腕处断掉。驾驶员刘先生说, -家人基本上就靠这辆车了。

刘先生今年42岁,左腿在 次事故中被挤断,家住保障房小 区,媳妇右手有残疾,一家人的 收入全靠自己维修家电谋生。20 日上午,刘先生骑着电动三轮车 被交警拦下,因为无牌上路和无 证驾驶等,考虑到特殊群体,最 终开出罚款200元处罚。"我们一 家人全靠这辆车,如果以后不能 上路了,收入来源也保障不了

而来自省庄的小伙子田先 生,开着一辆四轮电动车送人就 医,返程途中被交警查获。得知 要罚款200元,田先生嚎啕大哭。 "我到哪弄这200块钱啊。"田先生 说,右手事故中被挤掉,妻子前 几天刚刚离婚,别看自己一米八 的大个子,没了右手几乎什么都

"要是电动车也不能上路, 以后真是没法挣钱了。

#### 生产销售管理 应统筹考虑

21日下午,市民王女士致电 本报6982110热线称,自己的电动 四轮车才开了三个月,买车时花 了四万八。"我们买车就是平时 图方便,接送孩子上放学,车不 让开,以后天冷了孩子只能步行

回家,或者坐公交车了。"张女士

张女士说,她打听过很多 次,这款车根本就无法挂牌。"我 觉得很多人想法和我一样,如果 这款车能挂牌,我立刻就去挂

而陈先生持有A2驾驶证,买 了辆时风蓄电池电动车后,买了 交强险,但是因为无牌依然不能 上路行驶。"如果能上牌,我真的 现在立刻就去挂牌。可是民警告 知咱的车不在工信部目录里,不 能挂牌。"陈先生说,"既然厂家 能生产、而且经销商也在广泛的 卖车,为何就是不能上路呢?不 能光靠路上治理来解决问题,我 们希望市政府出台一套系统的 解决方案,否则涉及众多市民的 利益。

交警说法

#### 依法治理 力度不减

21日下午,记者将百姓 声音反馈给交警部门,相关 负责人表示,泰安对于治理 "代步车"的措施不会改变。 "未列入国家《道路机动车辆 生产企业及产品公告》,以蓄 电池或燃油等动力装置驱动 或牵引的两轮'助力车'及三 轮、四轮'老年代步车''城市 观光车'等,经鉴定如果属于 机动车的,依法处罚,情节严 重的,可以依法处以15日内

22日,泰安市交警支队 将发布会签通告,邀请记者 参加,泰安"代步车"的出路, 本报将进一步关注。

相关链接

#### 五城市试点 电动车挂牌

针对"代步车"的治理, 外地已有经验。据了解,山东 目前已确定在聊城、德州、济 宁、淄博、潍坊试点对低速电 动车上牌。

德州的小型纯电动汽车 经公安机关交通管理部门备 案登记挂牌后上路行驶。未 经登记的小,临时上路应取 得临时通行牌证。

另外,参照《中华人民共 和国机动车驾驶证管理办 法》,小型纯电动汽车的驾驶 员应取得C3及以上驾驶证。

## 代步车上路"急刹车" 经销商有些撑不住

本报泰安10月21日(记者

曹剑) 21日下午3点,在泰城一 市场的电动车、观光车销售区, 几乎看不到顾客上门。倒是销售 人员都很清闲,站在门口清点货 物。记者发现,目前交警部门正 在严查的几个车型,在这里几乎 全部能找到。

在巨力电动四轮车的店里, 只有一名店员看店。张女士说,店 刚开业就遇到遇到交警严查,从 18日开始,几乎没怎么卖车。"我

们店里的车,有望在年底前挂上 牌子。"张女士说,记者看到品牌 宣传上说,御捷将有十几款产品 列入工信部产品目录,在今年年 底进入第一批低速电动车试点。

而在青年实业公司里,三 轮、四轮电动车摆得满满当当。 销售人员侯先生说,之前每个月 卖上百辆车,今天连一个顾客都 没有,明显感觉到老百姓不敢买 了。"我们都有工商注册登记的 营业执照,产品也都有合格证,

而且购买产品我们都有正规的 发票,所以说在销售上我们没有 问题。"武先生说,生产没问题、 销售没问题,现在路上多起来了 才开始查,为何最开始不从源头 上管理?而现在问题是,到底该 挂什么牌,用什么证,有关部门 没有给出一个解决意见。

富路车业的负责人侯先生 说,他认为是政府部门监管滞 后,"我销售的品牌是德州的著 名品牌,在德州可以挂电动车绿



代步车生意"变冷"。 本报记者

牌上路,当地交警不会处罚。"侯 先生说,如果泰安老百姓愿意挂 牌,也可以到德州挂牌,就是不 知道泰安交警认不认。而女老板 娘说,店里一个月最少也卖十几 台车,交警这一治理,顾客肯定 都不敢买了。